

ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 50/2017(92)(Ε))

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «ΑΛΡΗΑ ΚΥΠΡΟΥ»

Ημερομηνία Απόφασης: 22 Νοεμβρίου, 2017

Ενώπιον: κ.κ. Ρόνας Πετρή Κασάπη, Προέδρου, Ξενοφώντα Χαραλάμπους, Αντιπροέδρου, Ισίδωρου Κολώτα, Τάσου Κυρμίτση, Σεργίου Ποΐζη, Αγγελικής Λαζάρου και Μαρίας Κούσιου, Μελών.

ΑΠΟΦΑΣΗ

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα την από μέρους του οργανισμού πιθανή παράβαση του **Κανονισμού 32(3)(δ)** των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).

Ο **Κανονισμός 32(3)(δ)** των πιο πάνω Κανονισμών, προνοεί τα εξής: *Απαγορεύεται η δημοσιοποίηση των ονομάτων ανηλίκων που εμπλέκονται σε αστυνομικές ή δικαστικές διαδικασίες και η μετάδοση οποιασδήποτε πληροφορίας που δυνατόν να οδηγήσει στην αποκάλυψη της ταυτότητας του.*

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή της ημερομηνίας **26.10.2017** έθεσε ενώπιον του οργανισμού τη διερευνώμενη

παράβαση. Στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω:

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιοσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείσθε όπως τις υποβάλετε υποχρεωτικά γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός δεκαπέντε (15) ημερών, από τη λήψη της παρούσας επιστολής.

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το διοικητικό φάκελο της υπόθεσης, παρακαλείσθε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, για να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας.

Σε περίπτωση, που η Αρχή, μετά την εξέταση όλων των δεδομένων της υπόθεσης, συμπεριλαμβανομένου και του γραπτού υπομνήματος σας, καταλήξει σε εύρημα παράβασης, τότε θα κληθείτε, όπως αποστείλετε γραπτώς τις θέσεις σας για σκοπούς μετριάσμού της κύρωσης.

Η διερευνώμενη παράβαση που τέθηκε υπόψη του οργανισμού, εκτίθεται πιο κάτω, στο υποστοιχείο 1:

1. Στις **16.3.2017**, μεταξύ των ωρών **16:00 – 18:20**, ο οργανισμός μετέδωσε με την οπτική και ακουστική προειδοποίηση (**K**), το πρόγραμμα «**Με αγάπη Χριστιάνα**», στο πλαίσιο του οποίου έγινε έμμεση δημοσιοποίηση του ονόματος ανηλίκου που εμπλέκεται σε αστυνομική διαδικασία και μεταδόθηκαν γι' αυτόν πληροφορίες που δυνατό να οδηγήσουν στην

αποκάλυψη της ταυτότητας του, κατά παράβαση του **κανονισμού 32(3)(δ)** των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π 10/2000).

Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια του εν λόγω προγράμματος, η παρουσιάστρια είχε τηλεφωνική επικοινωνία με τον πατέρα ενός μαθητή, ο οποίος – σύμφωνα με τους ισχυρισμούς του πατέρα – έχει υποστεί σωματική βία από καθηγητή του. Η παρουσιάστρια, απευθυνόμενη στον πατέρα με το όνομα του, κ. Γιώργο Φρίζου, του έθεσε διάφορα ερωτήματα για την υπόθεση. Σε όλη τη διάρκεια της συνέντευξης προβάλλονταν στην οθόνη πλάνα από μαθητές στην αυλή του σχολείου, με αλλοιωμένα τα πρόσωπα με τη χρήση μωσαϊκού. Στο κάτω μέρος της οθόνης, αναγράφονταν τα εξής:

Τηλεφωνική Επικοινωνία Γιώργος Φρίζου.

«Καθηγητής φέρεται να κτύπησε το κεφάλι μαθητή σε θρανίο».

Στο πλαίσιο της εν λόγω συζήτησης, πέραν της συνέντευξης του πατέρα, μεταδόθηκε και ζωντανή τηλεφωνική επικοινωνία της παρουσιάστριας με τον Δρ. Κυπριανό Λούη, Διευθυντή Μέσης Εκπαίδευσης, ο οποίος ανέφερε – μεταξύ άλλων – ότι το υποτιθέμενο θύμα έχει και αδελφό στην ίδια σχολική μονάδα όπου ο ίδιος φοιτά.

Με επιστολή του ημερομ. **7.11.2017**, ο Δικηγόρος του οργανισμού, κ. Γαστών Χατζηαναστασίου (Δικηγορικό Γραφείο Χατζηαναστασίου, Ιωαννίδη ΔΕΠΕ), υπέβαλε τις θέσεις/ εξηγήσεις του οργανισμού (εταιρεία Alpha Television Cyprus Limited). Αντίγραφο της εν λόγω επιστολής επισυνάπτεται ως **ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α**. Σημειώνεται δε ότι, ο οργανισμός δεν εξέφρασε την επιθυμία να επιθεωρήσει το διοικητικό φάκελο της υπόθεσης.

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιον μας στοιχεία και περιστατικά, συμπεριλαμβανομένων των γραπτών εξηγήσεων / θέσεων που υποβλήθηκαν από το Δικηγόρο του οργανισμού και κατόπιν προσεκτικής παρακολούθησης του εν λόγω προγράμματος, κρίνουμε ότι:

Στο πλαίσιο του προγράμματος «**Με αγάπη Χριστιάνα**», που μεταδόθηκε από τον τηλεοπτικό οργανισμό «**ALPHA ΚΥΠΡΟΥ**», στις **16.3.2017**, μεταξύ των ωρών **16:00 – 18:20**, έγινε έμμεση δημοσιοποίηση του ονόματος ανηλίκου που εμπλέκεται σε αστυνομική διαδικασία και μεταδόθηκαν γι' αυτόν πληροφορίες που δυνατό να οδηγήσουν στην αποκάλυψη της ταυτότητας του, κατά παράβαση του κανονισμού **32(3)(δ)** των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π 10/2000).

Αναφορικά με τις γραπτές θέσεις / εξηγήσεις του οργανισμού, όπως αυτές εμπεριέχονται στην επιστολή του Δικηγόρου του με ημερομ. **7.11.2017**, η Αρχή επισημαίνει τα ακόλουθα:

Σε σχέση με το σημείο 2 της υπό αναφορά επιστολής των δικηγόρων του οργανισμού ότι οι πελάτες τους «**δεν δημοσιοποίησαν το όνομα, την εικόνα καθώς και άλλα προσωπικά στοιχεία του ανηλίκου που θα μπορούσαν να τον κάνουν εύκολα αναγνωρίσιμα στο ευρύ κοινό και να τον εξέθεταν**», η Αρχή επισημαίνει ότι, η παρούσα υπόθεση δεν αφορά στην άμεση δημοσιοποίηση των προσωπικών στοιχείων του ανήλικου, αλλά στο ότι, λόγω της αποκάλυψης του ονοματεπώνυμου και της εικόνας του πατέρα του, προέκυψε η συσχέτιση τους και συνεπώς η αποκάλυψη της ταυτότητας του ανηλίκου.

Περαιτέρω, όπως εξάλλου καταγράφεται και στο σημείο 3 της ως άνω επιστολής, η αναφορά του Διευθυντή Μέσης Εκπαίδευσης στην τηλεφωνική του επικοινωνία με το πρόγραμμα, ότι «**ο ανήλικος είχε αδερφό στην ίδια**

σχολική μονάδα», κατέστησε δυνατή την αποκάλυψη της ταυτότητας και του δευτέρου υιού του πατέρα που ήταν φιλοξενούμενος στο στούντιο.

Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχει παράβαση του **Κανονισμού 32(3)(δ)** των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000) (**υποστοιχείο 1**).

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του **άρθρου 3(2)(ζ)**, έχει δώσει στον οργανισμό το δικαίωμα να υποβάλει τις απόψεις του και μπορεί να προχωρήσει στην επιβολή των, κατά την κρίση της, επιβαλλομένων κυρώσεων.

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή δίνει στον οργανισμό την ευκαιρία να υποβάλει τις απόψεις του και μετά τη διαπίστωση των παραβάσεων για σκοπούς επιβολής κυρώσεων.

Η Αρχή καλεί τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, όπως υποβάλει τις απόψεις του εγγράφως για σκοπούς επιβολής κυρώσεων μέσα σε δέκα (10) μέρες από την λήψη της παρούσας. Σε περίπτωση που δεν ληφθεί απάντηση μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή θα προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων.

(ΡΟΝΑ ΠΕΤΡΗ ΚΑΣΑΠΗ)

Πρόεδρος
Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου

Μ.Γ

ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 50/2017(92)(Ε)

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «ΑΛΦΗ ΚΥΠΡΟΥ»

Ημερομηνία Απόφασης: 20 Δεκεμβρίου, 2017

Ενώπιον: κ.κ. Ρόνας Πετρή Κασάπη, Προέδρου, Ξενοφώντα Χαραλάμπους, Αντιπροέδρου, Τάσου Κυρμίτση, Ισίδωρου Κολώτα, Σέργιου Ποΐζη, Αγγελικής Λαζάρου και Μαρίας Κούσιου, Μελών.

ΑΠΟΦΑΣΗ

Στις **22 Νοεμβρίου 2017**, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε ότι στην παρούσα υπόθεση υπάρχει παράβαση του **Κανονισμού 32(3)(δ)** των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).

Ο **Κανονισμός 32(3)(δ)** των πιο πάνω Κανονισμών, προνοεί τα εξής: *Απαγορεύεται η δημοσιοποίηση των ονομάτων ανηλίκων που εμπλέκονται σε αστυνομικές ή δικαστικές διαδικασίες και η μετάδοση οποιασδήποτε πληροφορίας που δυνατόν να οδηγήσει στην αποκάλυψη της ταυτότητας του.*

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), είχε δώσει στον οργανισμό το δικαίωμα να υποβάλει τις απόψεις του και μπορούσε να προχωρήσει στην επιβολή των, κατά την κρίση της, επιβαλλόμενων κυρώσεων.

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή έδωσε στον οργανισμό την ευκαιρία να υποβάλει τις απόψεις του και μετά τη διαπίστωση της παράβασης, για σκοπούς επιβολής κυρώσεων.

Η Αρχή, με επιστολή της ημερομ. **4.12.2017** κάλεσε τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, να υποβάλει τις απόψεις του εγγράφως για σκοπούς επιβολής κυρώσεων μέσα σε δέκα (10) μέρες από την λήψη της επιστολής. Τονίστηκε επίσης ότι, σε περίπτωση που δεν ληφθεί οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου θα προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων.

Με επιστολή του ημερομ. **11.12.2017 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α')**, ο Δικηγόρος του Οργανισμού κ. Γαστών Χατζηαναστασίου (Δικηγορικό Γραφείο Χατζηαναστασίου, Ιωαννίδη Δ.Ε.Π.Ε.) , υπέβαλε τις απόψεις του οργανισμού, για σκοπούς επιβολής κυρώσεων.

Αναφορικά με τις γραπτές θέσεις/ εξηγήσεις του οργανισμού, όπως αυτές παρατίθενται στην πιο πάνω επιστολή του Δικηγόρου του, η Αρχή έχει να παρατηρήσει τα εξής:

Η παράβαση στην οποία έχει υποπέσει ο οργανισμός είναι ιδιαίτερα σοβαρή, λόγω του ότι, με την εν λόγω μετάδοση, έχει δημοσιοποιηθεί έμμεσα το όνομα ενός ανήλικου και έχουν μεταδοθεί γι' αυτόν πληροφορίες που πιθανό να αποκαλύπτουν την ταυτότητα του, αλλά και την ταυτότητα του επίσης ανήλικου αδερφού του, ο οποίος, όπως λέχθηκε κατά την τηλεφωνική

παρέμβαση του Διευθυντή Μέσης Εκπαίδευσης, φοιτά στο ίδιο σχολείο. Τόσο ο οργανισμός όσο και η ίδια παρουσιάστρια/ δημοσιογράφος/ συντονίστρια του προγράμματος, όφειλαν να διασφαλίσουν ότι η ταυτότητα των ανήλικων ατόμων στα οποία έγιναν αναφορές, δεν θα αναγνωριζόταν, άμεσα ή έμμεσα.

Η Αρχή, ωστόσο, δεν μπορεί να μη λάβει υπόψη και την αναγνώριση και αποδοχή της παράβασης από τον οργανισμό και την απολογία του για την εν λόγω μετάδοση.

Εν όψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά υπόψη της όλα τα ενόπιον της στοιχεία, συμπεριλαμβανομένων της φύσης, της βαρύτητας, της σοβαρότητας της παράβασης, καθώς επίσης και της απολογίας του οργανισμού, αποφασίζει όπως επιβάλει στον οργανισμό, για την παράβαση που έγινε στις **16.3.2017, το διοικητικό πρόστιμο των €2500.**

Ο οργανισμός καλείται να εμβάσει προς την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου το διοικητικό πρόστιμο των **€2.500** που του έχει επιβληθεί μέσα σε τριάντα (30) ημέρες από την κοινοποίηση σ' αυτόν της παρούσας απόφασης.

(ΡΟΝΑ ΠΕΤΡΗ ΚΑΣΑΠΗ)

Πρόεδρος

Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου

Μ.Γ.